

锐辞典 >>>

“智商不够,就不要玩电视剧”

——国家广电总局电视剧管理司副司长王卫平

背景:国家广电总局电视剧管理司副司长王卫平接受南方周末记者采访时抱怨:“在中国做电视剧你智商不够,游戏规则没搞清楚,你还怎么玩电视剧?在资本主义国家电视台都是私人的,愿意播什么就播什么,只要不违反国家法律。在中国,电视是党和人民的宣传喉舌,这是它的主要使命,其次才是娱乐性。”



“小贩谋生权高于市容整洁权”

——中央党校教授张恒山

背景:成立城管执法队伍,集中行使工商、卫生等多部门的权力,清除城市里的小贩,这一制度建立10年来,暴露出诸多问题。中央党校教授、政法部

副主任张恒山在接受媒体采访时表示,小贩的谋生权高于追求市容整洁的权力,应在优先满足小贩们的谋生权的前提下,兼顾市容整洁。

“我们的工钱您还记得吗?”

——农民工的讨薪“锦旗”

背景:不久前,在西安,有农民工给陕西省第八建筑工程公司寄新年贺卡,“祝你快乐”,道出讨薪本意。受此启发,近日,西安又

有农民工送“锦旗”讨薪,两面锦旗上分别写着“感谢2005年为我们提供工作”和“2005年工程早已完成,我们的工钱您还记得吗?”

“请市长把允诺放在心上”

——南方都市报社论

背景:2007年广州“两会”闭幕,会议选出了新的市人大和市政府领导。在记者招待会上,获得连任的张广宁市长纵论民生,张

罗城事,就广州治安、交通、教育等各方面问题多有表态。只是这允诺尚无问责,更不是契约,只请市长放在心上。

“妈妈说我是山上捡来的”

——北京小学性教育冬令营艰难开营

背景:1月31日上午,北京朝阳区定福庄二小的教室里,一道特别的问题被写在了黑板上:“小孩是从哪儿来的?”小同学们的回答五花八

门,有人说“妈妈说我是山上捡来的”,有人说自己是从妈妈的“肚子里抱出来的”,还有的回答更是令在场的家长和老师大笑不止。

挖出炸弹收进博物馆如何

本市不断挖出日军侵华铁证,市民认为引爆销毁处理“有点可惜”

□晚报记者 刘德华
实习记者 张璇

本报讯 昨日日本报A13版刊登中州大道绿化带里发现一枚航空炸弹的消息后,不少读者来电表达自己的看法。有读者就提出,再遇到这类事情,警方应该在破坏炸弹的爆炸装置后,将炸弹弹体送进博物馆等部门,作为日本侵

略的罪证。

“航空炸弹危害力非常大,它给中国人民带来深重灾难,沾满了不少同胞的鲜血,是日本帝国主义侵略我们的有力罪证,我们不应该将其一爆了之。”市民王先生表示,现在有些地方不时挖掘出炸弹、炮弹等杀伤性武器装备,在对它们的处理上,警方大多是采取就地或者移

送他地销毁,“可这样根本起不到相应的警示作用,我们应该让人们从这些炸弹上记住历史,在将这些炸弹进行必要的处理后,将其送进博物馆让世人见证侵略者带给我们的血和泪。”市民张女士也表示,让这些处理过的炸弹走进博物馆和学校,可以让学生们也能感受一下过去的苦难岁月,增强他们爱国

主义观念。

警方表示,他们会充分考虑市民们的这些建议,尽可能发挥它们的作用。但是,警方还表示,一些炸弹等杀伤性武器,由于深埋地下,得不到有效维护,非常不稳定。对这些随时都可能爆炸的家伙,他们往往不得不就地销毁。因此,也希望市民们能给予理解。

锐观察 >>> 李德民(原人民日报评论部主任)

只要一“关”卡住 邱晓华就爬不上去



我们的制度很好,也很细,问题在于,在靠制度管权、管事、管人时,往往不是真管而是假管……

日前,国家统计局召开会议,局长谢伏瞻通报了党中央、国务院对邱晓华问题的处理决定。也许会有人解释:外因是变化的条件,内因是变化的根据,他真要变坏,谁也管不住!也许还有解释:他是个善于伪装的“双面人”,极具欺骗性,谁能看得透!这些解释,不能说完全没有道理,但十几年没管住邱晓华,邱晓华变成了腐败官员,这是明白无误的事实。

织考查的严格程序,他这个“德才兼备的干部”,顺利当上国家统计局的“一把手”。如果有一道“关”、一个“卡”管住了邱晓华,他就爬不上去,当然也栽不了跟头。但他“过五关斩六将”,顺风顺水,这就很不正常,也很难解释。

谢伏瞻局长在当天的会议上要求统计局的干部吸取邱晓华的教训,强调用制度管权、用制度管事、用制度管人。这是对的。很显然,原因不在于没有制度,我们的制度很好,也很细,问题在于,在靠制度管权、管事、管人时,往往不是真管而是假管,不是依法办事而是依权办事,不是严肃纪律而是儿戏纪律,比如考查干部,往往是领导点谁就是谁,并未真正发扬民主,听取群众意见,考察走了过场。

锐博客 >>> 姚西紫茜

上了公交不往里走 最让人受不了



进到车里时先不要急着找座,应该先赶紧往里走,好倒出地方让后面人早点上来。

坐公交车等车,人越多时排得越直。但是只有两三人时,往往不那么认真了。

排队不可以紧贴着前面的人,要与前面人保持半步间隔为宜。上车前要把硬币或IC卡准备好,尽可能地减少在车门口的停留时间。但这并不意味着我们投币或刷卡时可以马虎虎。投币时,假如是纸币一定要完全塞进去;假如是两三个同伴一起上车,一个人投硬币,应该主动把硬币亮给司机师傅看一眼,再往钱箱里投。你这样主动地配合一下,对司机师傅也是一种尊重。

进到车里时先不要急着找座,应该先赶紧往里走,好倒出地方让后面人早点上来。我常见到一些人,一上车就去抢“有利地形”,好像要占山为王,或

是画地为牢。还有的人,坐到座上后喜欢先拉开窗户朝外面吐上两口痰,好像终于坐上了座想轻松一下。这是个很不好的习惯,曾经有报道,一名乘客就是这样把痰吐到了一个小女孩头上的,女孩的母亲不依不饶地要上车去揪那个吐痰人。

在公交车上,最让人受不了的是有些人不爱往里走,就算是司机喊破嗓子,他也不肯动上一动。要是里面确实密度很大也就罢了,经常是车尾处还空荡荡的,而车头早已挤得水泄不通。准确地说,关键的卡脖处其实就是两三人,占住有利地势后便岿然不动了。这样的人可能是忘记了自己挤不上车的滋味,也许他正是记住了这样的滋味才要这样报复的吧。这也就太没有风度了。

想过一个欢乐而难忘的春节吗?敬请关注—— 郑州晚报 大型旅游活动

欢乐春节 走四方

出游路线:

七彩云南之旅 **昆大丽** 阳光沙滩之旅 **海南** 冰雪世界之旅 **哈尔滨**

激情滑雪之旅 **万仙山**

以上三条线路独家承办: 郑州金辉旅行社

独家承办: 河南豫龙国际旅行社

报名热线: **63588103 63588104**

报名热线: **66930008 65936263**

现在报名, 双重大奖! ①每条线路抽出2名幸运游客, 奖品为省内两日游。(请向承办旅行社索取抽奖卡) ②凡报名者均可获得由米兰国际婚纱摄影提供的贵宾卡一张。

主办: 郑州晚报 承办: 郑州晚报综合事业部 咨询热线: 67655035 67655053